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La encuesta 
Essentials  

Antecedentes

Cada día, millones de mujeres, hombres y niños se abstienen 

de ir al trabajo o a la escuela o de participar en eventos 

sociales por motivos de higiene y salud. Las preocupaciones 

u obstáculos podrían deberse a la falta de baños limpios o de 

acceso a productos de higiene, pero también a tabúes y 

estigmas culturales. Para mucha gente, esto resulta en la 

exclusión de la sociedad y para la sociedad esto lleva a una 

pérdida de valor económico o a un aumento de los costos. 

Esto significa que hay una perspectiva tanto humana como de 

negocios para invertir en la higiene y la salud y difundir el 

conocimiento sobre esto.

A través de Essentials Initiative, Essity está conduciendo un 

diálogo global para aumentar la consciencia sobre la 

importancia de la higiene y la salud, así como su conexión 

con el bienestar. Esta encuesta es parte de ese proyecto.
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Metodología de la 

encuesta
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La encuesta ha sido planeada, supervisada y analizada por 

United Minds y los datos han sido recopilados con la ayuda 

del proveedor de la encuesta CINT. 

El método estándar para realizar encuestas cuantitativas son 

cuestionarios digitales.

Los cuestionarios digitales se distribuyen a través de paneles 

web y llegan a los encuestados vía correo electrónico. 

La recopilación de datos tuvo lugar entre diciembre de 2019 y 

enero de 2020 a través de paneles web en los respectivos 

países.
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Mercados participantes en la encuesta
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Este reporte presenta los resultados 

generales como una media de las 

respuestas de todos los países.

Para 2020, se han recopilado respuestas 

de un total de 15 mil 408 encuestados de 

15 mercados.

Se han utilizado cuotas nacionales para 

obtener una representación precisa de la 

edad y el género.
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Acerca de esta presentación
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Análisis y filtros

Las preguntas que se refieren a aspectos ocupacionales como el lugar de trabajo sólo se realizaron a las personas que 

gozan de un empleo (a tiempo completo, parcial o por cuenta propia).

Las preguntas que se refieren a tener hijos, sólo se realizaron a los que declararon que tienen uno o más hijo(s) y/o 

hija(s).

HOMBRES

→ Las respuestas de los 

hombres se presentan en 

azul.

MUJERES

→ Las respuestas de las 

mujeres se presentan en 

verde.

Totales

→ Las respuestas no 

divididas por género se 

presentan en rosa.

Presentación de los resultados

2018

PREGUNTA DE SERIE DE 

TIEMPO 

Pregunta de la encuesta 

de 2018 repetida en 2020.
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Contenido actualizado

▪ Más preguntas sobre temas relacionados con la salud. 

▪ Mayor enfoque en la estigmatización y tabúes.

▪ Más preguntas locales para aumentar la relevancia en cada 

mercado.

¿Qué hay de nuevo en 
2020?

Type the title7

22 
preguntas sobre higiene

2

1

2018

2020

pregunta combinada

preguntas sobre salud

35

57

2018 2020

Número de preguntas locales únicas

5
preguntas 

sobre 

salud

13
preguntas sobre 

higiene

7
preguntas 

combinadas
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Variables contextuales
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Variables contextuales
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Distribución del tamaño de la ciudad Encuestados por mercado 

38%

52%

9%

2%

Metrópolis
(población de

más de 1 millón
de habitantes)

Ciudad
(población entre

100 mil y 1
millón)

Pueblo
(población entre
10 mil y 100 mil

habitantes)

Aldea (población
menor a 10 mil

habitantes)

Pregunta: ¿Cuál de las siguientes opciones describe mejor el lugar 

donde vives? 

Australia 1014

Brasil 1040

China 1067

Francia 1056

Alemania 1009

India 1000

Italia 1030

México 1021

Holanda 1011

Rusia 1026

Sudáfrica 1017

España 1059

Suecia 1014

Reino Unido 1025

EE.UU. 1019
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48%
51%

Hombres

Mujeres

17%

45%

26%

11%

18-25 años

26-40 años

41-60 años

61-80 años

Variables contextuales 

10

EdadGénero



Essity Internal

Variables contextuales 
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Ocupación Hogar

54%

12%

12%

7%

6%

5%

3%

1%

Empleo de tiempo completo

Por cuenta propia

Empleo de medio tiempo

Cuidado del hogar

Estudiante

Buscador de empleo/desempleado

Jubilado

Otra

57%

56%

24%

14%

5%

1%

2%

Mis hijos/los hijos de mi pareja

Mi pareja

Mis padres/los padres de mi pareja

Otros parientes

Sólo yo

Amigos

Personas distintas a las mencionadas

P: ¿Quién vive en tu casa además de ti? P: ¿Cuál es tu ocupación actual? 
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Variables contextuales
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58%

32%

30%

Sí, uno o más hijos

Sí, una o más hijas

No

49%

43%

26%

16%

50%

44%

21%

17%

Edad 8-15

Edad 7 o menor

Edad 19 o mayor

Edad 16-18

Edad 8-15

Edad 7 o menor

Edad 19 o mayor

Edad 16-18

U
n

a
 o

 m
á
s
 h

ija
s

U
n

o
 o

 m
á
s
 h

ijo
s

Tiene hijos Distribución de edades entre los hijos de los participantes

P: ¿Tienes tus propios hijos? P: Por favor, indica si tienes uno o más hijo(a)s en los siguientes rangos de edad:
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Estigmas generales de la salud
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En México, las fugas de orina son un tema más 
difícil de discutir que la menstruación

14

40%

31%

31%

30%

17%

17%

15%

8%

6%

5%

4%

16%

Fugas de orina (incontinencia)

Menstruación

Depresión

Higiene personal

Tipos de cuerpo y lo que es "normal"
(p.ej., tener sobrepeso o estar por…

Discapacidades (ej. física, sensorial o
cognitiva)

Menopausia

Cuestiones relacionadas con el
envejecimiento

Trastornos venosos visibles (por
ejemplo, insuficiencia venosa o…

Hinchazón del tejido (p.ej., linfedema)

Heridas

Ninguno de los anteriores

Pregunta: Algunos temas relacionados con la higiene personal y la salud pueden ser difíciles de discutir con otras personas. ¿Cuál de los siguientes temas te resultaría más incómodo discutir con otros?

MEX

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD



Essity Internal

México está en la mitad superior cuando se trata de 
sentirse incómodo al hablar de las fuga de orina 

15 Pregunta: Algunos temas relacionados con la higiene personal y la salud pueden ser difíciles de discutir con otras personas. ¿Cuál de los siguientes temas te resultaría más incómodo discutir con otros?

Sentirse incómodo al hablar de las fugas de orina (incontinencia) 

▪ En Italia, China, México, Suecia y Rusia, dos de cada cinco 

personas se sienten incómodas al hablar de la incontinencia.

▪ En Holanda, el país con el porcentaje más bajo, tener 

problemas de incontinencia sigue siendo un estigma para 

una de cada cinco personas.

En algunos mercados, hasta 2 de cada 5 se 

sienten incómodos al hablar de la 

incontinencia 

42%

41%

41%

40%

40%

37%

33%

33%

33%

32%

32%

29%

27%

25%

22%

20%

Italia

China

México

Suecia

Rusia

Reino Unido

Alemania

India

Total

Australia

Sudáfrica

España

EE.UU.

Francia

Brasil

Holanda

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD
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Y también en la parte superior cuando se trata de la 
menstruación y los estigmas de la higiene personal

16 Pregunta: Algunos temas relacionados con la higiene personal y la salud pueden ser difíciles de discutir con otras personas. ¿Cuál de los siguientes temas te resultaría más incómodo discutir con otros?

31%

27%

27%

22%

20%

18%

17%

17%

16%

15%

12%

11%

11%

11%

10%

7%

México

India

Rusia

Sudáfrica

China

Australia

Brasil

Total

Reino Unido

EE.UU.

Suecia

Italia

España

Holanda

Alemania

Francia

Menstruación

30%

26%

24%

23%

21%

21%

20%

20%

20%

20%

19%

17%

16%

13%

12%

10%

México

India

China

Rusia

España

Reino Unido

Italia

Brasil

Sudáfrica

Total

Suecia

EE.UU.

Australia

Alemania

Francia

Holanda

Higiene personal

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD
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En México, las mujeres se sienten más incómodas 
que los hombres al hablar de las fugas de orina

17 Pregunta: Algunos temas relacionados con la higiene personal y la salud pueden ser difíciles de discutir con otras personas. ¿Cuál de los siguientes temas te resultaría más incómodo discutir con otros?

34%

32%

30%

32%

19%

17%

15%

9%

5%

6%

6%

16%

45%

31%

31%

29%

16%

18%

15%

7%

7%

4%

2%

16%

Fugas de orina (incontinencia)

Menstruación

Depresión

Higiene personal

Discapacidades (ej. física, sensorial o
cognitiva)

Tipos de cuerpo y lo que es "normal" (ej., tener
sobrepeso o estar por debajo de su peso)

Menopausia

Cuestiones relacionadas con el envejecimiento

Trastornos venosos visibles (por ejemplo,
insuficiencia venosa o trombosis)

Hinchazón del tejido (p.ej., linfedema)

Heridas

Ninguno de los anteriores

Hombres Mujeres

MEX

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD
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En México se percibe que la estigmatización por la higiene 
personal y la menstruación se reduce después de los 40 años de 
edad

18 Pregunta: Algunos temas relacionados con la higiene personal y la salud pueden ser difíciles de discutir con otras personas. ¿Cuál de los siguientes temas te resultaría más incómodo discutir con otros?

35% 36%

26%

11%

29%

43%

42% 37%

33%
34%

24%

20%

31%

32%

29% 34%

18-25 años 26-40 años 41-60 años 61-80 años

Menstruación

Fugas de orina (incontinencia)

Higiene personal

Depresión

Incómodo de discutir con otros

MEX

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD
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Más de una de cada cinco mujeres se han sentido incómodas al 
participar en actividades sociales mientras tenían su período

19

25%

24%

23%

18%

17%

14%

7%

7%

6%

4%

4%

2%

1%

21%

Durante mi período

Tipos de cuerpo y lo que es "normal" (p.ej., tener
sobrepeso o estar por debajo de su peso)

Depresión

Problemas con mi higiene personal

Sufrir de fugas de orina (incontinencia)

Tener heridas visibles

Discapacidad (p.ej., física, sensorial o cognitiva)

Estar embarazada

Trastornos venosos visibles (p.ej., insuficiencia
venosa o trombosis)

Trastornos venosos visibles (p.ej., insuficiencia
venosa o trombosis)

Experimentar cuestiones relacionadas con la
menopausia

Factores relacionados con el envejecimiento

Otros:

Ninguno de los anteriores

Pregunta: A veces podemos sentirnos avergonzados o incómodos al participar en las actividades sociales diarias debido a las funciones corporales o a problemas de salud. ¿Alguna 

vez has experimentado personalmente esto en relación con alguno de los siguientes aspectos?

MEX

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD



Essity Internal

En México, es más probable que las mujeres se abstengan de las 
actividades sociales cotidianas debido a la menstruación y los 
hombres debido a la depresión

20

PRINCIPALES RESULTADOS DE LAS MUJERESPRINCIPALES RESULTADOS DE LOS HOMBRES

Pregunta: A veces podemos sentirnos avergonzados o incómodos al participar en las actividades sociales diarias debido a las funciones corporales o a problemas de salud. ¿Alguna vez has 

experimentado personalmente esto en relación con alguno de los siguientes aspectos?

26%

23%

21%

17%

13%

Depresión

Tipos de cuerpo y lo que es "normal" (p.ej., 
tener sobrepeso o estar por debajo de su …

Problemas con mi higiene personal

Tener heridas visibles

Sufrir de fugas de orina (incontinencia)

48%

25%

21%

21%

15%

Durante mi período

Tipos de cuerpo y lo que es "normal" (p.ej., 
tener sobrepeso o estar por debajo de su …

Depresión

Sufrir de fugas de orina (incontinencia)

Problemas con mi higiene personal

MEX

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD
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La vergüenza debido a las funciones corporales o problemas de 
salud se reduce con la edad - sólo para las personas mayores de 
60 años cuando se trata de fugas de orina

21

Pregunta: A veces podemos sentirnos avergonzados o incómodos al participar en las actividades sociales diarias debido a las funciones corporales o a problemas de salud. ¿Alguna vez 

has experimentado personalmente esto en relación con alguno de los siguientes aspectos?

9%

19%

21%

16%

21%

16%

9%

3%

21% 21%

13%

7%

26%
27%

20%

13%

18-25 años 26-40 años 41-60 años 61-80 años

Sufrir de fugas de orina (incontinencia)

Tener heridas visibles

Problemas con mi higiene personal

Tipos de cuerpo y lo que es "normal" (p.ej., tener
sobrepeso o estar por debajo de su peso)

Incomodidad al participar en las actividades sociales diarias debido a:

MEX

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD
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México entre los primeros cinco países en cuanto a 
estigmas de incontinencia e higiene personal

22 Pregunta: Algunos temas relacionados con la higiene personal y la salud pueden ser difíciles de discutir con otras personas. ¿Cuál de los siguientes temas te resultaría más incómodo 

discutir con otros?

25%

24%

20%

19%

19%

México

Sudáfrica

Rusia

India

Brasil

Durante mi período

25%

22%

18%

17%

15%

China

Rusia

India

México

Italia

Sufrir de fugas de orina (incontinencia)

24%

19%

19%

18%

13%

China

India

Rusia

México

Italia

Problemas con mi higiene personal

29%

26%

25%

24%

24%

Sudáfrica

EE.UU.

Australia

India

Reino Unido

Depresión

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD
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Las inseguridades debidas a los estigmas sociales 
excluyen a muchos de las actividades sociales 
cotidianas

23 Pregunta: ¿Estos temas te han hecho sentir inseguro o incómodo a tal grado que te abstuviste de participar en cualquiera de las siguientes actividades durante el último año?

83%

71%

52%

43%

42%

40%

37%

23%

17%

Ducharse / nadar

El gimnasio

Baños públ icos

Cine / conciertos

Trabajo / escuela

Transporte públ ico

Fiestas / cenas

Paternidad activa

Cuidado de los adultos …

Durante mi período

24%

22%

20%

17%

12%

12%

12%

10%

10%

Trabajo / escuela

Paternidad activa

Fiestas / cenas

Ducharse / nadar

Baños públ icos

Cine / conciertos

Transporte públ ico

El gimnasio

Cuidado de los adultos …

Menopausia

52%

47%

43%

41%

41%

40%

37%

29%

27%

Transporte públ ico

Cines / conciertos

El gimnasio

Trabajo / escuela

Fiestas / cenas

Baños públ icos

Ducharse / nadar

Paternidad activa

Cuidado de los adultos …

Incontinencia

41%

36%

35%

35%

24%

19%

19%

17%

16%

El gimnasio

Baños públ icos

Ducharse / nadar

Transporte públ ico

Cine / conciertos

Paternidad activa

Cuidado de los adultos …

Trabajo /escuela

Fiestas / cenas

Embarazo

51%

43%

41%

39%

38%

35%

30%

21%

15%

Ducharse / nadar

El gimnasio

Trabajo / escuela

Fiestas / cenas

Transporte públ ico

Cine / conciertos

Baños públ icos

Cuidado de los adultos …

Paternidad activa

Heridas visibles

41%

38%

38%

34%

34%

31%

27%

22%

21%

Ducharse / nadar

Transporte públ ico

Trabajo / escuela

Baños públ icos

Fiestas / cenas

El gimnasio

Cine / conciertos

Cuidado de los adultos …

Paternidad activa

Higiene personal

52%

30%

30%

26%

11%

11%

7%

7%

4%

El gimnasio

Ducharse / nadar

Cuidado de los adultos …

Paternidad activa

Transporte públ ico

Trabajo / escuela

Baños públ icos

Fiestas / cenas

Cine / Conciertos

Envejecimiento

67%

50%

36%

26%

25%

22%

20%

18%

13%

Ducharse / nadar

El gimnasio

Fiestas / cenas

Cine / conciertos

Trabajo / escuela

Baños públ icos

Transporte públ ico

Paternidad activa

Cuidado de los adultos …

Tipo de cuerpo / normalidad

52%

44%

39%

31%

30%

25%

19%

18%

11%

Fiestas / cenas

Trabajo / escuela

Cine / conciertos

Paternidad activa

El gimnasio

Cuidado de los adultos …

Ducharse / nadar

Transporte públ ico

Baños públ icos

Depresión

45%

37%

33%

33%

31%

27%

24%

24%

22%

Ducharse / nadar

Trabajo / escuela

Cine / conciertos

Transporte públ ico

El gimnasio

Paternidad activa

Fiestas / cenas

Cuidado de los adultos …

Baños públ icos

Hinchazón del tejido

40%

35%

28%

25%

24%

22%

22%

16%

13%

Ducharse / nadar

El gimnasio

Baños públ icos

Fiestas / cenas

Trabajo / escuela

Cine / conciertos

Paternidad activa

Cuidado de los adultos …

Transporte públ ico

Trastornos visibles de las venas

37%

35%

32%

31%

31%

31%

29%

28%

22%

El gimnasio

Cuidado de los adultos …

Cine / conciertos

Ducharse / nadar

Fiestas / cenas

Paternidad activa

Transporte públ ico

Trabajo / escuela

Baños públ icos

Discapacidad

MEX

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD
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Para las personas que sufren de condiciones estigmatizadas en 
México, ducharse / nadar en lugares públicos es la actividad que 
más se abstienen de realizar

24

70%
67%

56%
53% 52%

48% 47%

36%
33%

Ducharse / nadar El gimnasio Fiestas / cenas Cine / conciertos Trabajo / escuela Transporte
público

Baños públicos Paternidad activa Cuidado de los
adultos mayores

Base: Se han sentido demasiado avergonzados o incómodos para 

participar en las actividades sociales diarias.

MEX

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD

Pregunta: ¿Estos temas te han hecho sentir inseguro o incómodo a tal grado que te abstuviste de participar en cualquiera de las siguientes actividades durante el último año?
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En México, las personas mayores están más dispuestas 
a buscar ayuda en persona para las condiciones 
estigmatizadas 

25
Pregunta: Las personas que sufren de condiciones estigmatizadas pueden sentirse demasiado avergonzadas para buscar ayuda en persona, por ejemplo en un centro de 

salud. ¿Dónde te sentirías más cómodo buscando ayuda y consejo cuando sufres de una condición de este tipo?

Base: Te sentirías incómodo buscando ayuda en 

persona para las condiciones estigmatizadas

33%

31%

11%

10%

6%

4%

5%

Sitios web de información de salud

Chat en línea con un profesional médico

Redes sociales (grupos o comunidades)

Videollamada con un profesional médico

Foro o blog en línea

Webinar

No sé

30%
35%

51%

79%

18-25 años 26-40 años 41-60 años 61-80 años

Te sentirías cómodo buscando ayuda en persona para 

las condiciones estigmatizadas

MEX
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En México, más de cuatro de cada cinco personas 
están de acuerdo en que la obesidad es una crisis de 
salud mundial 

26

23%

22%

24%

33%

24%

25%

63%

63%

57%

46%

49%

28%

La obesidad es una crisis de salud mundial

Las personas deben asumir la
responsabilidad de su propio peso

Las corporaciones deben fabricar productos
más saludables y hacer publicidad de

manera más responsable

Los amigos y la familia necesitan entender
mejor su rol como sistemas de apoyo para

mantener niveles de peso saludables

Los políticos deben hacer más estrictas las
regulaciones a las empresas de alimentos

Las personas obesas reciben un mal trato
por parte de los trabajadores de la salud

debido a los prejuicios

4 5 Completamente de acuerdo

Pregunta: Se sabe que la obesidad (el sobrepeso) aumenta directamente la probabilidad de desarrollar varios problemas de salud como la incontinencia urinaria, las 

enfermedades cardiovasculares y la diabetes. ¿En qué medida estás de acuerdo con lo siguiente?

Hasta 3x
mayor riesgo de trombosis venosa debido a la obesidad y 

20% - 70% mayor riesgo de experimentar incontinencia 

urinaria por cada incremento de 5 unidades de Índice de 

Masa Corporal (IMC).

Insight de la investigación médica

Fuente: American Journal of Medicine, Journal of Urology

MEX
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La mayoría de los mercados dicen que las personas 
deben asumir la responsabilidad de su propio peso

27

Se debe asumir la responsabilidad de la obesidad

75% 77%
70%

84%

48%

77%

86%

75%
68% 67%

76% 74%

55%
62%

78%
72%71%

66%

79% 78%

66%
70%

77% 75%

61%
56%

69%

78%

62% 62%
67%

53%

Total Australia Brasil China Francia Alemania India Italia

La persona Amigos y familia Corporaciones Políticos

86%

66%

84% 83%

73%

65%

79%

69%

79%

55%

75%
80%

69%

57%
63% 64%

82%

64%

84%

75% 76%

52%

63%
57%

74%

56%

82%

54%

72%

43%

52%

38%

México Holanda Rusia Sudáfrica España Suecia Reino Unido EE.UU.
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Pregunta: Se sabe que la obesidad (el sobrepeso) aumenta directamente la probabilidad de desarrollar varios problemas de salud como la incontinencia urinaria, las 

enfermedades cardiovasculares y la diabetes. ¿En qué medida estás de acuerdo con lo siguiente?
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Incontinencia

28
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Una de cada dos personas en México tiene conocidos 
que les han hablado sobre sus fugas de orina

29

52%

34%

11%

48%

66%

89%

Les contó un hombre o una mujer

Les contó una mujer

Les contó un hombre

Sí No, nadie me ha dicho personalmente que tiene o ha tenido fugas de orina
(incontinencia)

Pregunta: ¿Conoces, entre tu familia, parientes y amigos, a personas que te hayan contado que han tenido o están teniendo fugas de orina?

2018

MEX
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México está entre la mitad superior a nivel mundial en lo 
que se refiere a compartir sus problemas de fugas de 
orina

30

Proporción de personas a las que alguien les ha 

contado que tuvo o está teniendo fugas de 

orina.

45%
49%

44%
41%

43%

38%
37%

31%

43%

35%
32%

42%

23%

35%

29%

23%

54% 53% 52%

46% 45% 44%
42% 41% 40% 39% 38% 37% 37% 36%

33%
29%

India Brasil México España Italia Sudáfrica Total China EE.UU. Holanda Australia Suecia Rusia Francia Reino
Unido

Alemania

2018 2020

2018
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Pregunta: ¿Conoces, entre tu familia, parientes y amigos, a personas que te hayan contado que han tenido o están teniendo fugas de orina?
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Las mujeres siguen siendo mucho más propensas 
a decir a los demás que tienen pérdidas de orina

31

Proporción de personas a las que una mujer

les ha dicho que ha tenido o está teniendo 

fugas de orina.

Proporción de personas a las que un hombre

les ha dicho que ha tenido o está teniendo 

fugas de orina.
34% (2018: 30%)

PROMEDIO GLOBAL:

11% (2018: 10%)

PROMEDIO GLOBAL:

2018

33%

42%

32%

32%

24%

38%

38%

41%

29%

33%

40%

30%

34%

28%

34%

Australia

Brasil

China

Francia

Alemania

India

Italia

México

Rusia

Sudáfrica

España

Suecia

Holanda

Reino Unido

EE.UU.

8%

17%

12%

8%

8%

21%

11%

16%

9%

14%

9%

11%

9%

8%

9%
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Pregunta: ¿Conoces, entre tu familia, parientes y amigos, a personas que te hayan contado que han tenido o están teniendo fugas de orina?
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En México, es 2.5 veces más probable que una mujer le 
haya dicho a un hombre que tiene fugas de orina

32

4.22 4.19 4.15
3.82 3.69 3.66

3.46

3.08 3.01
2.72 2.59 2.50 2.40 2.40

1.80

España Francia Australia EE.UU. Reino Unido Holanda Italia Rusia Alemania Suecia China México Sudáfrica Brasil India

Diferencia entre haberle dicho a una mujer o a un 

hombre que tienen fugas de orina

2018
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Pregunta: ¿Conoces, entre tu familia, parientes y amigos, a personas que te hayan contado que han tenido o están teniendo fugas de orina?
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Para las personas que sufren de fugas de orina en 
México, el uso del transporte público es la actividad de la 
que se han abstenido más

33

Pregunta: ¿Estos temas te han hecho sentir inseguro o incómodo a tal grado que te has abstenido de participar en cualquiera de las siguientes actividades durante 

el último año?

Base: Se han sentido demasiado avergonzados o incómodos para 

participar en las actividades sociales diarias debido a cuestiones 

relacionadas con la incontinencia.

52%

47%
43% 41% 41% 40%

37%

29%
27%

Transporte 
público

Cine / 
conciertos

El gimnasio Trabajo / 
escuela

Fiestas / cenas Baños públicos Ducharse / 
nadar

Paternidad 
activa

Cuidado de los 
adultos mayores

MEX
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Se cree que la vergüenza es la razón más común para no buscar 
ayuda y apoyo para las fugas de orina en México

34

56%

42%

39%

34%

20%

14%

11%

7%

3%

1%

Es vergonzoso

La gente teme ser vista como antihigiénica

La gente teme ser vista con desprecio

Se siente como un asunto personal

Se siente como algo que sólo sufren los
adultos mayores

No es socialmente aceptable hablar de la
incontinencia

Lo ve como una condición temporal que
desaparecerá después de un tiempo

Buscar ayuda no tiene sentido, porque no
hay cura para la incontinencia.

Ninguna de las anteriores

No sé

29% 30%

40%

58%

37% 38%
42%

34%

18-25 años 26-40 años 41-60 años 61-80 años

Se siente como un
asunto personal

La gente teme ser vista
con desprecio

Pregunta: Muchas personas con incontinencia urinaria de todas las edades sufren en silencio. ¿Por qué crees que tantas personas son reacias a buscar ayuda y apoyo de 

la familia, los amigos o de los profesionales de la salud?

MEX
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Es especialmente importante abordar en México las 
cuestiones relacionadas con la higiene

35

29%

29%

23%

23%

22%

21%

19%

19%

18%

17%

17%

16%

15%

15%

14%

13%

Rusia

Alemania

Australia

Reino Unido

Suecia

Holanda

India

Total

España

Francia

Sudáfrica

EE.UU.

Italia

México

China

Brasil

Hablar sobre la incontinencia no es socialmente aceptable

42%

42%

36%

34%

34%

33%

32%

31%

31%

29%

28%

27%

26%

24%

23%

23%

México

Sudáfrica

Alemania

Brasil

India

Holanda

Reino Unido

Total

Suecia

Australia

China

Italia

España

Rusia

Francia

EE.UU.

La gente teme ser vista como antihigiénica
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Pregunta: Muchas personas con incontinencia urinaria de todas las edades sufren en silencio. ¿Por qué crees que tantas personas son reacias a buscar ayuda y apoyo de 

la familia, los amigos o de los profesionales de la salud?
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Menstruación

36
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En México, tres de cada cinco mujeres se han abstenido de ir a la 
escuela o al trabajo el último año debido a la menstruación

Pregunta: ¿Te has abstenido de ir a la escuela/trabajo este último año por alguna de las siguientes razones relacionadas con la menstruación?

Filtro: Mujeres
37

23%

25%

29%

30%

32%

32%

37%

40%

41%

42%

47%

51%

57%

59%

61%

77%

77%

75%

71%

70%

68%

68%

63%

60%

59%

58%

53%

49%

43%

41%

39%

23%

Holanda

Reino Unido

Suecia

Alemania

Francia

Australia

España

Italia

EE.UU.

Total

Rusia

Sudáfrica

China

México

Brasil

India

Se han abstenido de ir a la escuela/trabajo este último año por 

cuestiones relacionadas con la menstruación.

59% 
se ha abstenido de ir a la escuela/trabajo este 

último año por cuestiones relacionadas con la 

menstruación.
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Más de una de cada 10 mujeres que se han abstenido de ir a la escuela/trabajo 
debido a la menstruación, dicen que no pueden costear productos sanitarios 

38

75%

34%

34%

34%

16%

Dolor físico durante la menstruación

Incomodidad al estar rodeada de gente durante
su período

Cambios de humor durante la
menstruación/Síndrome Premenstrual (PMS)

Falta de acceso a baños y lavabos limpios o
seguros

No poder costear productos sanitarios

Base: Se han abstenido de ir a la escuela/trabajo este último año 

por cuestiones relacionadas con la menstruación.

Pregunta: ¿Te has abstenido de ir a la escuela/trabajo este último año por alguna de las siguientes razones relacionadas con la menstruación?: 

“Me he abstenido”.

MEX
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La falta de acceso a los productos de cuidado femenino y la 
estigmatización siguen dando lugar a la pérdida de muchos días de 
trabajo y de escuela para las mujeres mexicanas

39

45%

32%

32%

31%

30%

29%

29%

27%

26%

26%

24%

23%

23%

21%

18%

17%

India

México

Brasil

Francia

España

China

Total

Sudáfrica

Rusia

Reino Unido

EE.UU.

Holanda

Italia

Australia

Suecia

Alemania

Falta de acceso a baños y lavabos limpios o seguros

44%

44%

39%

39%

37%

37%

34%

34%

33%

30%

27%

26%

26%

23%

21%

19%

India

Rusia

Sudáfrica

EE.UU.

China

Australia

Brasil

Total

México

Alemania

Reino Unido

España

Holanda

Italia

Francia

Suecia

Incomodidad al estar rodeada de gente durante su período

Estigma social Acceso básico
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Pregunta: ¿Te has abstenido de ir a la escuela/trabajo este último año por alguna de las siguientes razones relacionadas con la menstruación?
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En México, ducharse y nadar en lugares públicos son las 
actividades que más se abstienen de realizar debido a la 
menstruación

40
Pregunta: ¿Estos temas te han hecho sentir insegura o incómoda a tal grado que te has abstenido de participar en cualquiera de las siguientes actividades 

durante el último año?

83%

71%

52%

43% 42%
40%

37%

23%

17%

Ducharse / nadar El gimnasio Baños públicos Cine / conciertos Trabajo / escuela Transporte público Fiestas / cenas Paternidad activa Cuidado de los
adultos mayores

Base: Se han sentido demasiado avergonzadas o incómodas para 

participar en las actividades sociales diarias debido a cuestiones 

relacionadas con la menstruación.

MEX
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El gobierno mexicano debe proporcionar productos para la 
menstruación a los grupos vulnerables según uno de cada dos 
encuestados

41

52%

48%

47%

42%

31%

30%

26%

19%

3%

2%

Garantizar que la salud menstrual se enseñe en las
escuelas

Brindar productos menstruales gratuitos a grupos
vulnerables como estudiantes y gente en pobreza

Hacer que la información y la educación sobre la
menstruación sea fácil de entender y de obtener

Asegurar que todos los productos en el mercado
sean saludables y seguros

Garantizar un mejor acceso a los productos
menstruales

Impulsar activamente la opinión pública para
desestigmatizar el tema

Eliminar los impuestos de los productos de salud
menstrual

Las políticas deben incluir disposiciones para la
salud menstrual

Ninguna de las anteriores

No sé

Pregunta: Algunos podrían argumentar que el gobierno tiene un papel muy importante en asegurar el acceso a la salud e higiene para su gente. 

¿De cuál de las siguientes maneras crees que el gobierno y/o las autoridades públicas deberían comprometerse con la salud menstrual?

MEX
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En México, las mujeres comprenden los efectos negativos de no 
tener acceso a los productos para el cuidado de la mujer y piden 
que se adopten acciones políticas

42

MEX

53%

43%
46%

42%

35%
31%

24%
22%

2% 3%

51% 52%
48%

43%

28% 29% 28%

16%

4%
1%

Garantizar que la
salud menstrual se

enseñe en las
escuelas

Brindar productos
menstruales

gratuitos a grupos
vulnerables como

estudiantes y gente
en pobreza

Hacer que la
información y la

educación sobre la
menstruación sea
fácil de entender y

de obtener

Asegurar que todos
los productos en el

mercado sean
saludables y

seguros

Garantizar un mejor
acceso a los

productos
menstruales

Impulsar
activamente la

opinión pública para
desestigmatizar el

tema

Eliminar los
impuestos de los

productos de salud
menstrual

Las políticas deben
incluir disposiciones

para la salud
menstrual

Ninguna de las
anteriores

No sé

Hombres Mujeres

Pregunta: Algunos podrían argumentar que el gobierno tiene un papel muy importante en asegurar el acceso a la salud e higiene para su gente. 

¿De cuál de las siguientes maneras crees que el gobierno y/o las autoridades públicas deberían comprometerse con la salud menstrual?
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Estas ideas son compartidas por las mujeres en 
todos los mercados 

43

66%

65%

65%

55%

50%

50%

47%

43%

40%

38%

37%

29%

28%

28%

27%

16%

Australia

Reino Unido

Sudáfrica

España

Italia

Suecia

India

Total

EE.UU.

Alemania

Francia

Rusia

Holanda

Brasil

México

China

Eliminar los impuestos de los productos de salud menstrual

78%

57%

53%

52%

51%

50%

50%

47%

46%

46%

42%

41%

41%

39%

34%

28%

Sudáfrica

Australia

Brasil

México

Reino Unido

Rusia

India

Total

EE.UU.

Suecia

Italia

Francia

España

Alemania

Holanda

China

Brindar productos menstruales gratuitos a grupos vulnerables 
como estudiantes y gente en pobreza
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Pregunta: Algunos podrían argumentar que el gobierno tiene un papel muy importante en asegurar el acceso a la salud e higiene para su gente. ¿De cuál de las 

siguientes maneras crees que el gobierno y/o las autoridades públicas deberían comprometerse con la salud menstrual? Filtro: Mujeres
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En México, la mayoría prefiere no hablar con los 
hombres sobre la menstruación

44

40%

29%
26% 27%

24% 25%

41%

47%
43%

37%
34%

32%

Male Female

Pregunta: ¿Te sientes cómoda hablando con las siguientes personas de tu entorno sobre asuntos relacionados con la menstruación?

Pareja Amigos Padres Hermanos Colegas Hijos

Novio Novia Amigo Amiga Papá Mamá Colega 

hombre

Colega

mujer
Hermano Hermana Hijo Hija

MEX
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26%

41%

74%

59%

37%

38%

63%

62%

En México, los padres son más reacios a hablar con sus 
hijas sobre la menstruación, en comparación con sus 
hijos

Pregunta: ¿Has hablado alguna vez de asuntos relacionados con la menstruación con tu(s) hijo(s)?45

Hija(s)

Hijo(s)

MadresPadres

Han hablado sobre la 

menstruación

No han hablado 

sobre la 

menstruación

No sé

2018

MEX
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MOTHERS

En México, más padres hablan con sus hijas sobre 
la menstruación que en 2018

Madres Padres
Han hablado con su(s) hija(s) sobre 

la menstruación

2018

69%

68%

85%

54%

69%

79%

58%

77%

81%

58%

72%

75%

58%

71%

67%

72%

Total

Australia

Brasil

China

Francia

Alemania

India

Italia

México

Rusia

Sudáfrica

España

Suecia

Holanda

Reino Unido

USA

73%

72%

77%

61%

73%

76%

64%

81%

81%

61%

75%

74%

66%

86%

69%

77%

35%

16%

49%

18%

46%

36%

31%

49%

62%

21%

45%

50%

29%

41%

25%

27%

40%

27%

59%

28%

64%

39%

45%

45%

54%

19%

43%

52%

25%

40%

25%

48%

2018 2018
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Pregunta: ¿Has hablado alguna vez de asuntos relacionados con la menstruación con tu(s) hija(s)?
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MOTHERS

Madres Padres

En México, los padres dicen que es trabajo de la 
madre hablar con sus hijas sobre la menstruación  

Pregunta: ¿Cuáles son las principales razones por las que no has hablado de asuntos relacionados con la menstruación con tu hija? Filtro: Tener una o más hija(s), No hablar con la 

hija sobre la menstruación.

71%

8%

3%

3%

3%

18%

Ella aún no ha tenido su primer período

No veo el punto de hablar con mi hija 
sobre la menstruación

Creo que el tema es demasiado íntimo 
como para hablarlo con mi hija

Creo que mi hija preferiría hablar con 
alguien más que con sus padres sobre 

la menstruación

Quiero dejar que ella saque el tema 
pero aún no lo ha hecho

Ninguna de las anteriores

35%

35%

26%

26%

20%

17%

9%

7%

6%

11%

Creo que es un tema de mujeres

Ella aún no ha tenido su primer período

No creo que se sienta cómoda hablando 
conmigo sobre la menstruación

Creo que mi hija preferiría hablar con su 
madre sobre la menstruación

Quiero dejar que ella saque el tema pero 
aún no lo ha hecho

Creo que el tema es demasiado íntimo 
como para hablarlo con mi hija

Creo que mi hija preferiría hablar con 
alguien más que con sus padres sobre …

No veo el punto de hablar con mi hija 
sobre la menstruación

No hablaría con nadie sobre la 
menstruación

Ninguna de las anteriores

2018

MEX
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Generaciones

48
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En México, tres de cada 10 personas han sufrido 
discriminación en los procesos de contratación debido a 
su edad

49
Pregunta: El sesgo o la discriminación por edad afecta a las personas de todas las edades de diferentes maneras. ¿Has experimentado alguna vez, en 

31%

23%

21%

17%

15%

14%

8%

5%

30%

2%

Experimentó discriminación en un proceso
de contratación

Exclusión de las actividades sociales

Exclusión de las actividades físicas (ej.
deportes)

Sentirse sin representación en el debate
público

Sentirse invisible o menospreciado por los
políticos

Submedicación por parte de un profesional
médico ( ej. no ser tomado en serio)

Sobremedicación por parte de un
profesional médico

Dificultades financieras como
consecuencia, por ejemplo, de una…

Ninguna de las anteriores

No sé

68% 
dice que han sido discriminados 

por su edad

MEX
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En México, tanto los hombres como las mujeres 
experimentan los efectos negativos del envejecimiento

50
Pregunta: ¿En qué grado estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones en relación con el envejecimiento y la vejez?

51%

37%

42%

27%

37%

28%

21%

19%

59%

42%

33%

46%

29%

25%

19%

16%

Los hombres mayores son vistos de
manera diferente a las mujeres mayores

He recibido suficiente información sobre
los cambios hormonales (andropausia y
menopausia) y sus complicaciones de…

Me siento cada vez menos sociable y
capaz de mantenerme activo con los

demás

Cada vez siento menos necesidad de
estar sexualmente activo

A veces me siento invisible en el trabajo o
en situaciones sociales

La menopausia y sus complicaciones
reciben suficiente atención en la sociedad

Me siento avergonzado de mi cuerpo

La andropausia ("menopausia masculina")
y sus complicaciones reciben suficiente

atención en la sociedad

Hombres

Mujeres

Base: > 40 años de edad

MEX
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La actividad de la que más se abstiene la gente 
en México debido a la edad es ir al gimnasio

51
Pregunta: ¿Estos temas te han hecho sentir inseguro o incómodo a tal grado que te has abstenido de participar en cualquiera de las siguientes actividades 

durante el último año?

Base: Se ha sentido demasiado avergonzado o incómodo para 

participar en las actividades sociales cotidianas debido a 

cuestiones relacionadas con el envejecimiento.

52%

30% 30%

26%

11% 11%

7% 7%

4%

El gimnasio Ducharse / 
nadar

Cuidado de los 
adultos 

mayores

Paternidad 
activa

Transporte 
público

Trabajo / 
escuela

Baños públicos Fiestas / cenas Cine / 
conciertos

MEX
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Mejorar la eficiencia del sistema de cuidado de la salud se 
considera clave para mejorar la salud de las personas mayores en 
México

52

47%

31%

30%

30%

25%

25%

23%

22%

16%

2%

1%

Mejorar la eficiencia de nuestro sistema de
cuidado de la salud

Aumentar el número de hogares para adultos
mayores

Subsidiar medicamentos y productos para el
cuidado de la salud

La familia y los amigos asumen una mayor
responsabilidad en el cuidado de los…

Trabajar activamente para aumentar la
participación de las personas mayores en…

Políticas de cuidado de adultos mayores que
permitan soluciones más personalizadas…

Iniciativas para ayudar a romper el prejuicio
hacia los adultos mayores en la sociedad

Educación para promover un comportamiento
saludable

Expandir el sistema de hogares de adultos
mayores

Ninguna de las anteriores

No sé

Pregunta: ¿Cuál de los siguientes puntos consideras más importante para mejorar la salud de las personas mayores en tu país?

MEX
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En México, la mayoría parece elegir la eficiencia en lugar 
de la personalización de los sistemas de cuidado de la 
salud 

53

61%

51%

49%

47%

44%

43%

41%

41%

39%

38%

37%

36%

34%

34%

34%

26%

Rusia

Brasil

Sudáfrica

México

Reino Unido

Australia

Total

EE.UU.

Italia

India

España

Alemania

China

Suecia

Holanda

Francia

Mejorar la eficiencia de nuestro sistema de cuidado de la salud

40%

39%

35%

33%

33%

32%

32%

31%

31%

30%

30%

29%

29%

26%

25%

23%

España

China

Suecia

Alemania

Brasil

Francia

Holanda

Total

Italia

EE.UU.

Australia

Reino Unido

Rusia

México

India

Sudáfrica

Políticas de cuidado de adultos mayores que permitan soluciones más 
personalizadas para las necesidades de cada individuo
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Higiene Pública

54
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Cuatro de cada cinco personas se han abstenido de 
usar un baño público en México debido a que está 
sucio

55

81%

60%

41%

35%

31%

18%

15%

14%

13%

9%

8%

3%

0%

El baño está sucio

Falta de papel higiénico o jabón

Largas filas para entrar al baño

Falta de privacidad

Sentirse inseguro

Sentirse estresado por tener que usarlo
rápido

Falta de basureros de eliminación de
desechos sanitarios adecuados

Los baños son demasiado pequeños

Costo demasiado alto

Falta de retretes de género neutral

Inaccesible para las personas con
discapacidad

Ninguna de las anteriores

No sé

Pregunta: ¿Alguna vez te has abstenido de usar un baño público por alguna de las siguientes razones?

MEX
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Baños sucios y la falta de papel higiénico o jabón son 
grandes preocupaciones para México

56

84%

81%

74%

69%

69%

69%

68%

67%

66%

65%

64%

63%

63%

59%

59%

58%

Sudáfrica

México

Brasil

Alemania

Italia

Rusia

India

Total

España

Suecia

Holanda

Australia

Francia

EE.UU.

Reino Unido

China

Baño sucio

66%

60%

60%

45%

44%

44%

44%

43%

41%

40%

39%

38%

36%

36%

36%

21%

Sudáfrica

México

Brasil

España

Australia

EE.UU.

Suecia

Total

Francia

Italia

Alemania

Reino Unido

Holanda

Rusia

India

China

Falta de papel higiénico o jabón

Pregunta: ¿Alguna vez te has abstenido de usar un baño público por alguna de las siguientes razones?
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41%

55%

48%

41% 40%

36%

48%
45%

36% 36% 36%

29%

33%

41%

28%

23%

39%

32%

25% 25%

21%

36%
34%

25% 26%
28%

21%

28%

36%

29%

Australia Sudáfrica México España Alemania Reino Unido Rusia China Brasil EE.UU. Holanda Francia Italia Suecia India

Mujeres Hombres

“La brecha de género en la fila para entrar al baño”

57 Pregunta: ¿Alguna vez te has abstenido de usar un baño público por alguna de las siguientes razones? : Largas filas.

MALES FEMALES 
Se ha abstenido de usar un baño público 

debido a las largas filas

Mayor brecha de género Smaller gender gap
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Las mujeres se lavan las manos más que los 
hombres en México 

58 Pregunta: ¿En promedio, cuántas veces dirías que te lavas las manos en un día normal?

Promedio de veces que las personas 

se lavan las manos en un día

11.4

10.1 10.0 10.2
9.7 9.9

8.8
9.3 9.1

8.0

9.6
9.0 8.8

8.5

7.3

9.4

8.0

7.2 7.2 7.4
6.9

7.3

6.3

7.2 7.1

6.1

7.7
7.3 7.5 7.3

6.5

8.9

Suecia Alemania Italia Rusia México Reino Unido Francia Total Holanda España EE.UU. Australia Sudáfrica India China Brasil

Mujeres Hombres

2018
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Amenazas a la salud pública

59
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La corrupción dentro del gobierno se percibe como la 
mayor amenaza a la salud pública en México

60

21%

22%

24%

27%

27%

25%

25%

24%

23%

17%

16%

64%

61%

57%

52%

47%

48%

39%

36%

29%

33%

33%

Corrupción dentro del gobierno

Contaminación de los océanos, ríos y agua
potable

Calentamiento global y cambio climático

Recesión económica

Desastres naturales

Escasez de alimentos

Brotes pandémicos

Resistencia antimicrobiana

Ataques cibernéticos

Terrorismo

Guerra

4 Preocupados 5 Muy preocupados

Pregunta: ¿Qué tan preocupado estás por las siguientes amenazas a la salud pública donde vives?

MEX
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37%

30%

25% 25% 25%
27%

30%

25% 26% 25%

22%
20% 20% 20%

23%
21%

31%

32% 36%
34%

29%
24%

18% 21%

17%

13% 16% 18% 17%
15% 11%

10%

China India México Brasil Rusia España Italia Total Francia Suecia Alemania Sudáfrica EE.UU. Australia Reino Unido Holanda

4 Preocupados 5 Muy preocupados

China, India y México son los países más 
preocupados por la resistencia antimicrobiana

61 ¿Qué tan preocupado estás por las siguientes amenazas a la salud pública donde vives?  “Resistencia Antimicrobiana”

Preocupación por la Resistencia antimicrobiana
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En México, a tres de cada cuatro personas les preocupa que la 
visita a un centro de salud pueda exponerlos a gérmenes 
resistentes a los antimicrobianos

62 Pregunta: ¿Qué tanto estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones sobre la resistencia antimicrobiana?

27%

29%

29%

28%

25%

54%

48%

45%

42%

34%

La resistencia antimicrobiana es una amenaza
para la salud pública

Me preocupa la resistencia antimicrobiana

Cuando visito un centro de salud, me preocupa
que la falta de hábitos de higiene adecuados me

exponga a gérmenes resistentes a los
antimicrobianos.

I am worried that poor hygiene habits of people
around me might expose me to antimicrobial

resistant germs.

La resistencia antimicrobiana es más
preocupante en las zonas urbanas que en las

rurales

4 De acuerdo 5 Completamente de acuerdo

MEX
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Me preocupa que la falta de hábitos de 

higiene en mi entorno me exponga a 

gérmenes resistentes a los antimicrobianos
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54%

44% 42% 41%
38%

22%

1% 1%

Los individuos son
más conscientes de

la higiene (para
prevenir la

propagación de la
infección)

Mejora de los
estándares de
higiene en los

espacios públicos
(por ejemplo,

lugares de trabajo,
edificios públicos,

aeropuertos,
transporte público)

Personas que usan
los antibióticos de

forma más restrictiva

Profesionales
médicos que
prescriben

antibióticos de forma
más restrictiva

Más investigación Uso más restrictivo
de los antibióticos en
la cría de animales

Ninguna de las
anteriores

No sé

Los mexicanos abogan por medidas preventivas 
para combatir la resistencia antimicrobiana

Pregunta: ¿Cuál de los siguientes puntos crees que marcaría la mayor diferencia para ayudar a detener la propagación de la resistencia a los antibióticos (es decir, las 

bacterias multirresistentes) en el lugar donde vives? 
63

Preventivo

2018

MEX
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Sustentabilidad

64
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Es el factor más 
importante en mi 

decisión de compra
23%

El efecto del 
producto en el medio 

ambiente es 
importante para mí y 
afecta parcialmente 

mi decisión de 
compra

36%

Es muy importante 
para mí, pero no 

afecta directamente 
a mi decisión de 

compra
25%

El efecto del producto 
en el medio ambiente 

no marca ninguna 
diferencia para mí

4%

No he considerado el efecto 
de los productos de higiene 

en el medio ambiente
9% Ninguna de las 

anteriores
2%

No sé
1%

En México, tres de cada cinco personas consideran el 
efecto de los productos de higiene en el medio 
ambiente antes de comprarlos

65

59%
considera el efecto del 

producto en el medio 

ambiente al comprar 

artículos de higiene

Pregunta: Cuando compras artículos de higiene (como toallas sanitarias, pañales, jabón, papel higiénico, etc.), ¿qué importancia tiene para ti el efecto 

de los productos en el medio ambiente?

2018

MEX
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70%
66%

62% 61%

50%
53%

47% 47%

42%
38%

36%
32%

45%

39%

27%
30%

72%

64%
60% 59%

56%
52%

46% 46%
43%

40% 39%

34% 34%
32% 32%

28%

India China Brasil México Sudáfrica Italia Total España Alemania Australia Francia Reino Unido EE.UU. Suecia Holanda Rusia

2018 2020

En México, la preocupación por el efecto de los 
productos de higiene en el medio ambiente es casi 
igual a la de 2018

66

Considerar importante el efecto de los 

productos de higiene en el medio ambiente

2018
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Pregunta: Cuando compras artículos de higiene (como toallas sanitarias, pañales, jabón, papel higiénico, etc.), ¿qué importancia tiene para ti el efecto 

de los productos en el medio ambiente?
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Contar con más información sobre cómo reciclar podría hacer que 
la gente reciclara más a menudo los productos de higiene en 
México

67

48%

47%

34%

33%

30%

17%

3%

1%

Información más consistente sobre qué y cómo
reciclar

Saber que los productos serán realmente
reciclados

Mayor conciencia sobre el impacto de los
esfuerzos individuales de reciclaje

Incentivos para el reciclaje de productos de
higiene

Mayor acceso a las instalaciones de reciclaje en
los baños

Diseño más incluyente de las instalaciones de
reciclaje para adultos mayores y discapacitados

Ninguna de las anteriores

No sé

Pregunta: ¿Cuál de las siguientes opciones crees que te ayudaría a reciclar los productos de higiene en el futuro?

MEX
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México pide más confianza e información que la 
mayoría de los mercados

68

48%

47%

44%

40%

38%

36%

36%

35%

34%

34%

31%

30%

29%

29%

28%

24%

México

Sudáfrica

Brasil

India

España

Italia

Reino Unido

Total

Australia

China

Francia

Suecia

Rusia

Alemania

EE.UU.

Holanda

Información más consistente sobre qué y cómo reciclar

48%

47%

46%

43%

42%

41%

40%

39%

39%

38%

36%

34%

34%

34%

31%

28%

Rusia

México

Sudáfrica

Italia

España

India

Brasil

Reino Unido

Total

Australia

Holanda

Francia

China

Alemania

Suecia

EE.UU.

Saber que los productos serán realmente reciclados
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Pregunta: ¿Cuál de las siguientes opciones crees que te ayudaría a reciclar los productos de higiene en el futuro?
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La mayoría de la gente en México piensa que la categoría de 
comida rápida y para llevar necesita abordar el uso del plástico 
con mayor urgencia 

69

57%

53%

38%

28%

20%

17%

12%

12%

2%

2%

Comida rápida y para llevar

Abarrotes (alimentos, bebidas, etc.)

Higiene (papel higiénico, tampones, etc.)

Cosméticos y productos de belleza (maquillaje,
hidratantes, etc.)

Electrónicos

Salud (manómetro, vendajes, etc.)

Ropa y calzado

Muebles y decoración del hogar

No sé

Ninguna de las anteriores

Pregunta: De acuerdo contigo, ¿cuál de las siguientes categorías de productos necesita abordar el uso del plástico con mayor urgencia?

MEX
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La demanda de productos de higiene y salud para 
reducir el uso del plástico es muy alta en México

70

49%

24%

19%

19%

18%

17%

16%

15%

14%

12%

11%

11%

10%

8%

8%

7%

Rusia

India

China

Brasil

Sudáfrica

México

Total

España

Italia

Australia

Suecia

EE.UU.

Francia

Holanda

Alemania

Reino Unido

Productos de salud

38%

33%

32%

32%

28%

27%

25%

24%

21%

21%

20%

19%

18%

18%

17%

13%

México

China

India

Brasil

España

Sudáfrica

Rusia

Total

Francia

EE.UU.

Italia

Holanda

Reino Unido

Australia

Suecia

Alemania

Productos de higiene
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México está entre los primeros países en cuanto al 
uso de productos de higiene reutilizables

71
Pregunta: ¿Has y piensas seguir comprando alguno de los siguientes productos de higiene reutilizables?

Han utilizado y planean seguir utilizando 

productos de higiene reutilizables

67%

59%

52%
49%

44% 43% 43% 42%

34%

26% 26% 25% 24%
21% 20%

India México China Brasil Sudáfrica España Italia Rusia Francia Holanda EE.UU. Alemania Australia Reino
Unido

Suecia
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Las mujeres de México tienen más probabilidades de 
haber probado productos de higiene reutilizables

72

29%

27%

14%

48%

3%

Pañuelos de tela reutilizables

Papel higiénico de tela reutilizable

Pañales de tela

No/Ninguna de las anteriores

No sé

34%

32%

29%

18%

11%

11%

31%

1%

Copas menstruales

Ropa interior para el período menstrual

Toallas sanitarias de tela lavables

Pañuelos de tela reutilizables

Papel higiénico de tela reutilizable

Pañales de tela

No/Ninguna de las anteriores

No sé

MEX
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Pregunta: ¿Has y piensas seguir comprando alguno de los siguientes productos de higiene reutilizables?
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Los factores más importantes para la recompra de productos de 
higiene reutilizables en México son la sustentabilidad y la 
facilidad de uso

73

46%

32%

28%

22%

18%

16%

16%

5%

14%

1%

Más sustentable

Facilidad de uso

Bajo costo a lo largo del tiempo

Mejor calidad

Ahorro de tiempo

Limpia mejor

Fácilmente disponible

Está de moda

Ninguna de las anteriores

No sé

51% 46%
40%

50%

18-25 años 26-40 años 41-60 años 61-80 años

Pregunta: ¿Cuál es tu razón para seguir usando productos de higiene reutilizables?

Filtro: Haber usado productos reciclados 

Utiliza productos de higiene reutilizables 

porque son más sustentables

MEX
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Sustentabilidad: más importante para México que el bajo 
costo a lo largo del tiempo

74

38%

36%

31%

28%

26%

25%

25%

24%

24%

23%

22%

20%

18%

16%

16%

16%

China

Sudáfrica

India

México

Brasil

Suecia

Total

Australia

España

Francia

Holanda

EE.UU.

Reino Unido

Alemania

Italia

Rusia

Bajo costo a lo largo del tiempo

46%

44%

40%

40%

31%

31%

31%

30%

30%

29%

28%

27%

26%

25%

18%

13%

México

China

España

Brasil

India

Francia

Total

Alemania

Sudáfrica

Holanda

Italia

Reino Unido

Australia

Suecia

EE.UU.

Rusia

Más sustentable

ESTIGMAS GENERALES DE LA SALUD INCONTINENCIA MENSTRUACIÓN GENERACIONES HIGIENE PÚBLICA AMENAZAS A LA SALUD PÚBLICA SUSTENTABILIDAD



Essity Internal

Preguntas específicas 

del mercado



Essity Internal

La educación sobre la higiene menstrual es el 
mayor problema de los baños en las escuelas

76

69%

66%

66%

65%

61%

56%

24%

29%

29%

28%

33%

38%

7%

5%

5%

7%

6%

6%

Educación sobre la higiene menstrual

Jabón y papel tissue

Educación sobre la higiene de manos

Contenedores adecuados para desechar las toallas
sanitarias usadas

Agua limpia

Número suficiente de baños

Sí No No sé

Pregunta: ¿Sabe si el acceso a alguno de los siguientes puntos es un problema con los baños en las escuelas de tu región?

PREGUNTAS ESPECÍFICAS DEL MERCADO

Jabón y papel higiénico
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Ser capaz de cuidar de la higiene personal se considera 
más esencial para vivir una buena vida cuando se es un 
adulto mayor

77

59%

37%

31%

30%

30%

27%

22%

19%

2%

1%

Ser capaz de cuidar de mi higiene personal

Ser un miembro valioso de la sociedad

Poder contribuir en el trabajo

Ser capaz de viajar por mí mismo

Poder utilizar la nueva tecnología

Ser activo con mis nietos

Todavía me siento atractivo

Ser capaz de tener una vida sexual activa

Ninguna de las anteriores

No sé

Pregunta: ¿Cuál de las siguientes cosas es más importante para ti para vivir una buena vida cuando seas un adulto mayor?

México o Brasil

EDAD

53%
59% 60%

66%

25%
29%

35%

43%

16-25 26-40 41-60 61-80

Ser capaz de
cuidar de mi
higiene personal

Poder contribuir
en el trabajo

56%

27%

62%

12%

Ser capaz de cuidar de mi
higiene personal

Ser capaz de tener una vida
sexual activa

Hombres

Mujeres

GÉNERO

PREGUNTAS ESPECÍFICAS DEL MERCADO
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Abordar la discriminación por edad en 

el lugar de trabajo

Promoción de estilos de vida más 

saludables

Abordar la discriminación por edad en 

el lugar de trabajo

Promoción de estilos de vida más 

saludables

La promoción de estilos de vida más saludables y el aumento de 
la participación en actividades sociales para los adultos mayores 
son las prioridades de la agenda de cambio

78

37%

35%

31%

30%

25%

21%

2%

1%

Promoción de estilos de vida más saludables

Mayores oportunidades para que las personas
mayores participen en actividades sociales

Romper los estigmas del envejecimiento

Abordar la discriminación por edad en el lugar
de trabajo

Desarrollar productos y servicios que tomen en
cuenta las necesidades de las personas

mayores de 50 años

Reducir los impuestos o subsidiar los
productos esenciales de higiene, movilidad y

discapacidad

Ninguna de las anteriores

No sé

Pregunta: ¿Qué crees que tiene que pasar en la sociedad para que vivas la vida que quieres cuando seas un adulto mayor?

México o Brasil

41%
16-25 años 

40%
26-40 años 

36%
41-60 años 

46%
61-80 años 

PRINCIPAL NECESIDAD POR GRUPO DE EDAD

PREGUNTAS ESPECÍFICAS DEL MERCADO
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La mayoría atribuye la responsabilidad de las prácticas 
sustentables a las empresas o al gobierno

79

24%

23%

30%

22%

21%

64%

62%

33%

32%

16%

Pienso que las compañías deberían hacer más
esfuerzos para reducir el uso de plástico en los

productos de higiene

El gobierno debe hacer más para facilitar el
reciclaje de los empaques de plástico

Considero la cantidad de empaques de plástico
usados para productos de higiene antes de hacer

una compra

Clasifico los residuos de los productos de higiene
(pañales, toallas sanitarias, tampones, etc.) para

reciclarlos.

Mi municipio ha dejado claro qué tipos de plástico
puedo y no puedo reciclar

4 De acuerdo 5 Totalmente de acuerdo

Pregunta: Califica las siguientes afirmaciones de acuerdo con el grado en que estés de acuerdo con ellas:

No del Reino Unido

PREGUNTAS ESPECÍFICAS DEL MERCADO
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La falta de información y acceso dificulta la 
compra de productos de higiene reciclados

80

37%

35%

29%

25%

13%

12%

9%

7%

2%

1%

Necesito más información sobre productos de
higiene reciclados

Son difíciles de encontrar

Creo que cuestan más de lo que deberían

Temo un uso excesivo de productos químicos

Siento que la calidad no es lo suficientemente
buena

No son populares entre la gente que conozco

Sólo compro productos de higiene reciclados

No me importa si el producto de higiene es
reciclado o no

Ninguna de las anteriores

No sé

Pregunta: ¿Qué preocupaciones te impiden comprar más productos de higiene reciclados?

BA/ME/IT/RU 

Necesito más información sobre los 

productos de hygiene reciclados

Son difíciles de encontrar

Necesito más información sobre los 

productos de hygiene reciclados

Son difíciles de encontrar39%
16-25 años

36%
26-40 años

39%
41-60 años

51%
61-80 años

PRINCIPAL PREOCUPACIÓN POR GRUPO DE EDAD

PREGUNTAS ESPECÍFICAS DEL MERCADO




